
REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 

SECRETARIA 

ACTA N o  1/86 

Fecha: 18 d e  marzo de 1986 .  

Cuenta d e l  S e c r e t a r i o  de Legis lación 

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  sis 
tema de f inanciamiento  en adqu i s i c i an  de  acc iones  de iris - 
t i t u c i o n e s  f i n a n c i e r a s  que ind ica .  

Comis ibn , Conjunta, simple urgencia  y  con publ ic idad .  

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que modifica de - 
c r e t o  l e y  3 .058,  d e  1 9 7 9 ,  sobre  mejoramiento de r e n t a s  de 
persona l  que seña la  d e l  Poder ~ u d i c i a l .  

- 11 Comisión, t ramite o r d i n a r i o  y  con publ ic idad .  

3 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que modifica D.F.L. 
(1) N o  2 ,  de 1968, E s t a t u t o  d e l  Personal  de Carabineros 
de  Chi le .  

- IV Comisión, procedimiento e x t r a o r d i n a r i o ,  con d i f u s i ó n  
y  se aprueba e l  proyecto.  

4 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica D.F.L. 
N o  1, de  1981, que c reó  e l  Fondo para  Hospi ta les  de Cara- 
b ine ros  de Chi le .  

- Se aprueba e l  proyecto.  

5 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que o torga  fue rza  
e j e c u t i v a  a  c a r t a  de p o r t e  de que t r a t a  e l  Código de Co- 
mercio, en l a s  condiciones que i n d i c a .  

- 11 Comisión, t rdmi t e  o r d i n a r i o  y  con publ ic idad .  

6 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que modifica a r -  
t r c u l o  2 2  de l e y  18.287, sobre  in f r acc iones  a l a  Ley d e  
Pesca. 

- 11 Comisi6n, t rdmi t e  o r d i n a r i o  y con publ ic idad .  

7 .  Mensaje d e l  Ejecutivo:  proyecto de  l e y  que f a c u l t a  a l  
persona l  de  l a  F i s c a l l a  Nacional de Qu ieb ras  para  a f i -  
l i a r s e  a l  S e r v i c i o  de  Bienes ta r  de l o s  Se rv ic ios  de R e  
g i s t r o  C i v i l  e Identificaci611, Médico Legal y ~ a c i o n a i  
de  Menores. 

Comisión, t r d m i t e  o r d i n a r i o ,  con d i f u s i ó n .  

8 .  Of i c io  d e l  Ejecut ivo:  ind icac ión  s u s t i t u t i v a  a  proyec- 
t o  de  l e y  que e s t a b l e c e  impuesto que ind ica  a  vehicu - 
l o s  motorizados terrestres au tor izados  para  usar  gas  
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n a t u r a l  comprimido como combust ible ,  e n  l a  X I I  Regi6n. 

- 1 Comisión, Conjunta,  extrema u rgenc i a f  p lazo  30  d l a s .  

9 .  O f i c i o  de  P re s iden t e  de  1 Comisi6n: s o l i c i t a  e s t u d i a r  
en Comisión Conjunta proyecto  de l e y  que modif ica a r -  
t l c u l o  116  de  Ley General de  Urbanismo y Construccio- 
nes .  

- S e  accede. 

1 0 .  O f i c io  d e  P re s iden t e  de  I V  Comisión: p ide  suspender t r a  
mi tac ión de proyecto  d e  l e y  que reconoce años de  se rv i -  
c i o s  a p ro fe so re s  c i v i l e s  de  las Fuerzas Armadas, h a s t a  
r e c i b i r  i nd i cac i an  s u s t i t u t i v a .  

- Se accede.  

11. Of i c io  de Min i s t e r i o  d e  Relaciones Ex te r i o r e s :  somete a 
l a  J u n t a  Recomendación sobre  P o l i t i c a  d e l  Empleo de  l a  
O . I . T .  

- Se o f i c i a r á  indicando que se ha tomado conocimiento. 

1 2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  Acuerdo que aprueba 
Convenio C o n s t i t u t i v o  de  l a  Corporación In teramer icana  
de  ~ n v e r s i o n e s  y s u  Anexo A ,  adoptados en Washington e l  
1 9  de  noviembre de  1 9 8 4 .  

- Se aprueba e l  proyecto.  

1 3 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que d ispone e r e c  
c i6n  d e  monumento a Almirante Car los  Conde11 de l a  ~ a z a ,  
en Valparazso. 

- Se aprueba e l  proyecto.  

Cuenta de l  S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  

1. Oficio de  S r .  General Matthei: comunica que, por  razo- 
nes  de s e r v i c i o ,  se ausen t a r á  d e l  p a í s  e n t r e  e l  24  y e l  
28 de  marzo, y que s e r 6  subrogado por  e l  S r .  s en eral de 
Aviaci6n don Car los  Desgroux Camus. 
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--En Santiago de Chi le ,  a dieciocho d l a s  d e l  mes 

de marzo de m i l  novecientos ochenta y seis, siendo las17.15 

horas,  s e  reúne en Sesi6n Leg i s l a t iva  l a  H .  Junta  de Gobier - 

no integrada por sus  miembros t i t u l a r e s ,  señores: Almirante 

José T.  Merino Castro,  Comandante en J e f e  de l a  Armada, quien 

l a  pres ide ;  General d e l  ~ i r e  Fernando Matthei Aubel, Coman- 

dante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; General Director  Rodolfo 

Stange Oelckers, Director  General de Carabineros, y Tenien- 

t e  General J u l i o  Canessa Robert. ActGa como Secre ta r io  de 

l a  Junta  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señor Nelson Roble - 

do Romero. 

--Asisten, además, l o s  señores: Brigadier  Gene- 

r a l  J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Con - 
t r aa lmi ran te  Jorge Sep6lveda O r t i z ,  J e f e  de Gabinete de l a  

Armada; General de Carabineros Rigoberto González M U ~ O Z ,  J e  - 
f e  de Gabinete de Carabineros; Coronel de ~ v i a c i Ó n  Alberto 

Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete de l a  Fuerza Aerea; Con - 

t r aa lmi ran te  ( J T )  Aldo Montagna Bargetto y Contraalmirante 

Germán Toledo Lazcano, in t eg ran tes  de l a  Primera Comisión Le - 
g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  Richard Quaas Bornscheuer, i n  - 
t eg ran te  de l a  Cuarta Comisión ~ e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navlo 

( J T )  Mario Duvauchelle RodrIguez, s e c r e t a r i o  de ~ e g i s l a c i ó n ;  

Capitán de NavTo Ra i l  Zamorano Tr iv iño ,  in t eg ran te  d e l a P r i -  

mera Comisión Leg i s l a t iva ;  Coronel de ~ v i a c i 6 n  (J)  ~ e r n á n  

Chávez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor General Matthei; 

Teniente Coronel de E j é r c i t o  (J) Enrique I b a r r a  Chamorro, 

Asesor J u r l d i c o  d e l  señor Teniente General Canessa; Capitdn 

de Fragata ( J T )  Jorge Beytla Valenzuela y CapitSn de Corbe- 

t a  (JT) J u l i o  Lavln Valdés, in t eg ran tes  de l a  Primera Comi- 

siBn Leg i s l a t iva ;  Mayor de Carabineros (J) Harry Grünewaldt 

Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor General Stange, y Jorge 
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S i l v a  Rojas y P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, J e f e  de Relaciones 

PGblicas y Asesor J u r l d i c o ,  respectivamente,  de l a  Sec re t a  - 
r l a  de l a  H .  J u n t a  de Gobierno. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- En nombre de Dios, 

s e  abre  l a  primera s e s i b n  d e l  año 1 9 8 6 .  

Ofrezco l a  pa l ab ra .  

En e s t a  oportunidad solamente tenemos Cuenta, 

por cuanto no hay ning6n proyecto  que se haya t r a t a d o  con 

a n t e r i o r i d a d  y e s t é  l i s t o  para  ser aprobado. 

Tiene l a  pa labra  e l  S e c r e t a r i o  de Legis lacidn pg  

r a  d a r  cuenta  de l o s  documentos r e c i b i d o s .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ve- 

n i a ,  señor .  

Excma. J u n t a ,  e n  l a  Cuenta o r d i n a r i a  f i g u r a n , p r i  - 
mero, algunos proyectos  enviados por e l  Ejecu t ivo .  

E l  primero f i g u r a  en  e l  b o l e t í n  715-05 y propone 

e s t a b l e c e r  un s is tema de c a p i t a l i z a c i ó n  de  l o s  bancos e i n s  - 
t i t u c i o n e s  f i n a n c i e r a s  no in t e rven idos .  

En é l  s e  f a c u l t a  a l a  CORFO para  convenir con e l  

Banco Cen t r a l  l a  adquis ic ibn  de l o s  c r é d i t o s  que e l  i n s t i -  

t u t o  emisor tenga en con t r a  de l a s  empresas b a n c a r i a s e i n s  - 
t i t u c i o n e s  f i n a n c i e r a s  no in t e rven idas .  

Asimismo, dispone que t a l e s  en t idades  podr6n acor - 
d a r ,  con l a  aprobaci6n de l a  Superintendencia,  e l  aumento 

d e l  c a p i t a l  a n t e s  d e l  31 de. diciembre de 1986 ;  a u t o r i z a  a 

cua lqu ie r  persona,  n a t u r a l  o j u r l d i c a ,  para  s u s c r i b i r  l o s  

aumentos de c a p i t a l  h a s t a  por dos m i l  unidades de fomento; 
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estatuye que las acciones correspondientes al aumento de cg 

pita1 quedar611 constituidas en prenda en favor de la CORFO, 

y faculta a la Superintendencia de Bancos para fiscalizar 

el cumplimiento de la ley. 

Trae petición de simple urgencia, Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Primera Comision, Conjunta, simple urgenciay con 

publicidad. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- En seguida 

está el proyecto de ley correspondiente al boletln 716-07. 

Mediante él se propone un mejoramiento de las rentas del 

personal del Poder Judicial que indicaré: los empleados, 

las Asistentes Sociales y los empleados a contrata asimila - 
dos a grados de dicho Poder del Estado. 

En slntesis, el mejoramiento consiste en el au- 

mento en uno o dos grados de estos funcionarios, seg6n ca- 

da caso, y, luego, en una conversión de su actual asigna - 
ción familiar distribuyéndola en porcentajes del sueldo ba - 
se y, a continuación, incrementdndola en términos de que 

el aumento mayor llega el lo de enero de 1988. 

De ser aprobada la iniciativa, regirla a contar 

del lo de enero de este año. 

El Mensaje no incluye petición de urgencia. 

El señor .ALMIRANTE MERINO-- Ofrezco la palabra. 

Segunda Comisión, trámite ordinario por no tener 

urgencia y con publicidad. 
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1.- PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA D.F.L. ( 1 )  No 2 ,  DE 1968 ,  

ESTATUTO DEL PERSONAL DE CARABINEROS DE CHILE (BOLE- 

TIN 7 1 7 - 0 2 ) .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- L u e g o  e s t z  

e l  proyecto --boletln 717-02-- cuyo prop6s i to  es modifi-  

car e l  D.F.L. (1) No 2 ,  de 1 9 6 8 ,  de C a r a b i n e r o s ,  en e l  sen - 

t i d o  de que e l  cargo de D i r e c t o r  de l  H o s p i t a l  de C a r a b i n e -  

ros  G e n e r a l  H u r n b e r t o  A r r i a g a d a  V a l d i v i e s o  sea servido por 

un C o r o n e l  de O r d e n  y S e g u r i d a d ,  en vez de un C o r o n e l  de 

Sanidad, como l o  es en l a  legal idad vigente.  

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- ¿ E s  e l  117? 

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T ]  M0NTAGNA.- E l  bo- 

l e t l n  7 1 7 - 0 2 .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S e  l e  dar la  trámite 

o rd ina r io  por no t e n e r  urgencia.  

C r e o  necesario que s e n c i l l a m e n t e  diga " C o r o n e l " .  

E l  señor GENERAL STANGE.- " C o r o n e l  de O r d e n  y S e  - 
gur  idad" . 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Y s i  sd lo  se colo- 

ca " C o r o n e l  " ? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- P u e d e  ser cualquiera .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- A s l ,  e l  G e n e r a l  que - 
da en l ibe r tad  para elegir a qu ien  mejor l e  parezca. 

E l  señor GENERAL STANGE.- N o ,  para l o  que desea - 
m o s  debe ser C o r o n e l  de O r d e n  y ,Segu r idad .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- C o n f o r m e .  

E l  señor GENERAL STANGE.- ¿ S e  l e  podrla asignar 

alguna urgencia? 

E l  s eñor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- S e  podr la  

f i r m a r  ahora. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No l o  he es tudiado,  

pero no tengo inconveniente alguno en firmar e l  proyecto. 
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E l  señor GENERAL STANGE.7 L a  idea es c a m b i a r  a l  

D i r e c t o r  de l  H o s p i t a l ,  que es un m é d i c o ,  un C o r o n e l  de S a -  

nidad de C a r a b i n e r o s ,  por un C o r o n e l  de O r d e n  y Seguridad,  

pues da m 6 s  r ap idez  y e fec t iv idad  a todas  las  ges t iones .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S i  só lo  se deja "Co - 
ronel" ,  e l  G e n e r a l  Stange queda facul tado  por l e y  para de- 

signar a uno de Sanidad o a cualquiera, pero s i  en este mo - 
mento se redacta en o t r a  forma, queda amarrado. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.7 E f e c t i v a m e n t e .  

Un s e ñ o r  ASISTENTE.- P o d r l a  ser u C o r o n e l  de Ca- 

rabineros".  

E l  s e ñ o r  ALMIRANTE MERINO.- C l a r o ,  y ,  a s l ,  e l  

C o m a n d a n t e  en Jefe elegirá a quien desee, 

- - D i 6 l o g o s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E n  l a  A r m a d a  t u v i  - 
m o s  e l  m i s m o  problema, y a l  f i n a l  quedó s ó l o  que debla ser 

C a p i t á n  de  N a v l o .  

E 1 , s e ñ o r ' G E N E R A L  STANGE.- No habrla  problema. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S e  hace l a  modifica- 

c ión ,  pero dosotros estamos de acuerdo en f i r m a r  e l  proyec - 

t o  . 
E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S i  l e  pare - 

ce, señor ,  yo efectuarla l a  adecuación y e l i m i n a r l a  e l  es- 

calaf Ó n .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- C o n f o r m e .  

L H a b r T a  inconveniente  en aprobar l a  i n i c i a t i va?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- N i n g u n o .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Muchas gracias. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO,- C u a r t a  C o m i s i b n ,  pro 

cedimiento ext raordinar io  y e l  proyecto queda aprobado. 

E l  s e ñ o r  SECRETARIO DE LA JUNTA.- ¿ D i f u s i ó n ,  m i  

A l m i r a n t e ?  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ldgicamente, con pu - 
b l i c idad .  

--Se aprueba e l  proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA DECRETO CON FUERZA DE 

LEY N o  1, DE 1 9 8 1 ,  QUE CREO EL FONDO PARA HOSPITALES 

DE CARABINEROS DE CHILE (BOLETIN 718-021 . 

E l  señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- En seguida, 

b o l e t í n  718-02.  E l  proyecto respec t ivo  propone ent regar  l a  

administración y representación l e g a l  d e l  Fondo para Hospi- 

t a l e s  de Carabineros de Chi le  a l  Director  de Bienestar .  

La lega l idad  v igente  dispone que administra ese 

Fondo e l  Director  de Apoyo Técnico Profesional  de Carabine - 

r o s ,  y e l  deseo de l a  i n s t i t u c i 6 n  es que l o  a d m i n i s t r e y r e  - 
presente  e l  Direc tor  de l a  Dirección de Bienestar .  

E l  señor GENERAL STANGE.- E l  cambio se debe a 

l a  supresi6n de l a  Direcci6n de Apoyo Técnico Profes ional ,  

por razones económicas. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- M i  Alrniran- 

t e ,  podrla c a l i f i c a r s e  con procedimiento ex t rao rd ina r io  y 

firmarlarnos e l  proyecto de inmediato, por ser una cosa de 

hecho y m6s s e n c i l l o  que e l  o t r o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- 'Conforme. 

Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- E l  s iguien - 
t e  proyecto --bo1et.h 719-07-- o torga mérito e j ecu t ivo  

a l a  c a r t a  de por t e  que rec ibe  e l  t r a n s p o r t i s t a .  Se l e  da 
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e l  mismo t r a t o  que a  la  l e t r a  de  cambio en  cuanto  a l a  nece - 
s i d a d  de p r o t e s t a r l a ;  se seña l an  l a s  excepciones que pueden 

d i spone r se  en e l  j u i c i o  e j e c u t i v o  co r r e spond ien t e ,  y se f a -  

c u l t a  a l  e j ecu t ado  pa ra  r e p e t i r  en  c o n t r a  d e l  c o n s i g n a t a r i o  

cuando l a  o b l i g a c i ó n  de  pago corresponde a éste. 

No se s o l i c i t a  u rgenc ia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Segunda Comis ibn, t rá  - 

m i t e  o r d i n a r i o  y con pub l i c idad .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1,- S 1 .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Luego e s t a  

e l  p royec to  d e l  b o l e t l n  720-07. A l  r e s p e c t o ,  l a  s i t u a c i b n  

es l a  s i g u i e n t e .  

Actualmente,  e n  10 r e f e r e n t e  a  l a  Ley de  Pesca ,  

e l  t r i b u n a l  competente en m a t e r i a  de  mul tas  es e l  juez de  

p o l i c l a  l o c a l .  Cuando &te  no es l e t r a d o ,  pasa  a  s e r l o  e l  

juez d e  p o l i c l a  l o c a l  m á s  cercano y las mul tas  i n g r e s a n  a 

e s a  munic ipal idad.  

E l  o b j e t i v o  .de l a  i n i c i a t i v a  es que l a s  mul tas  i n  - 
gresen  a l  municipio donde se cometi6 l a  i n f r a c c i 6 n .  

No t i e n e  u rgenc ia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s t e  proyecto  también 

corresponde a l a  Segunda Comisión L e g i s l a t i v a .  

Conozco l o  que son l a s  mul tas  e n  e s t a  ma te r i a  pues 

he e s t ado  pescando du ran t e  muchos años  e n  l a  o r i l l a  d e l  mar. 

S i  e l  juez de  p o l i c l a  l o c a l  no es l e t r a d o  y l a  mul - 
t a  es de  mSs de  c i n c o  m i l  pesos ,  l a  causa  debe pa sa r  a  cono- 

c imien to  de  un juez l e t r a d o ,  y l a  multa  que éste cobra  no i n  - 
g r e s a  a  s u  munic ipal idad,  s i n o  a  a q u é l l a  donde l a  persona  f u e  

d e t e n i d a .  



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 

En consecuencia, no considero t a n  s e n c i l l o  e l  p l an  - 

teamiento hecho por e l  Min i s t e r io  de J u s t i c i a .  E s  un poco 

m6s complicado. 

¿Qué i n t e r é s  tendrá e l  juez de p o l i c i a  l o c a l  le- 

t r a d o  en cobrar  una multa de d i e z  m i l  pesos s i  todos  l o s  

fondos que recaude por este concepto i r á n ,  por e jemplofa  l a  

Municipalidad de Zapa l la r ,  que no t i e n e  juez l e t r a d o ,  en 

luga r  de  d e s t i n a r s e  a l a  de Quin te ro?  

Por l o  t a n t o ,  r e p i t o ,  no e s  t a n  s e n c i l l o .  Quizás  

podr ia  d e c i d i r s e  que e l  50% ing rese  a una y e l  r e s t o  a l a  

o t r a .  De l o  c o n t r a r i o ,  e l  juez no se preocupar6 de  a p l i -  

c a r  l a s  multas.  

Pasa a l a  Segunda Comisi6n para  su  e s tud io .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Bien. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Trámite o r d i n a r i o  y 

con publ ic idad .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  En seguida,  

proyecto correspondiente  a l  b o l e t i n  721-07. 

Ex i s t e  e l  s e r v i c i o  llamado F i s c a l í a  Nacional de 

Qu ieb ras ,  con 4 4  func iona r ios ,  y no cuenta  con un s e r v i c i o  

de b i e n e s t a r .  

Por esa razón,  se propone que su  persona l  y l o s  

pensionados r e spec t ivos  d e l  Se rv i c io  y de su  an tecesora  l e  - 
g a l ,  l a  S ind ica tu ra  General de  Qu ieb ras ,  puedan a f i l i a r s e  

a l  Se rv i c io  de Bienes ta r  de l o s  S e r v i c i o s  de Regis t ro  C i -  

v i l  e I d e n t i f i c a c i ó n ,  Médico Legal y Nacional de Menores. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Segunda Comisión, 

t r á m i t e  o r d i n a r i o  y con publ ic idad.  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  En cuanto 

a l o s  o f i c i o s  de l a  Cuenta o r d i n a r i a ,  e l  primero es de S.E. 

e l  P re s iden te  de l a  Rep6blica y mediante é l  formula ind ica  - 
c ión  a un proyecto de l e y  en a c t u a l  t r ami t ac ión  --boletrn 

610-05--, cuya f i n a l i d a d  es e s t a b l e c e r  un impuesto espe - 
c i a l  a l o s  veh ícu los  de  l a  X I I  Región que usen gas  n a t u r a l  

comprimido, 
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L a  indi.caci6n reemplaza e sa  i n i c i a t i v a  por o t r a  que 

l o  amplia a todos l o s  vehlculos d e l  p a i s  y no s61o respecto 

d e l  gas a que m e  he r e f e r i d o ,  s ino  que d e l  gas comprimido, 

d e l  gas l icuado,  de l a s  gasol inas  au tomovi l l s t icas  y d e l  pe - 

t r ó l e o  d i e s e l .  

Elevé l a  indicaci6n a l a s  Comisiones Leg i s l a t ivas  

y en p a r t i c u l a r  a l a  especzf ica  que e s t á  conociendo e l  pro- 

yecto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Esta  i n i c i a t i v a  co- 

rresponde a l a  Primera Comisi6n y yo requiero Comisión Con- 

junta .  

Se s o l i c i t a  extrema urgencia. S e  l a  daré ,  pero 

l a  t ramitaci6n pedida e r a  poco menos que ex t rao rd ina r i a .  E l  

problema e s  e l  s igu ien te .  

Como ha bajado l a  bencina, e l  impuesto que e l l a  

producía y que ayudaba a f i n a n c i a r  e l  Presupuesto de l a  Na- 

c ión  tendrd un d é f i c i t  grave,  por l o  cua l  e l  Ministro de Ha - 

cienda p ide ,  s i  se puede, tramitar e s t e  proyecto en forma 

rela t ivamente  rbpida.  

Lo estudiaremos. Tre in ta  d l a s  es bas tan te  poco 

para a n a l i z a r  un impuesto t a n  t rascendente  y que t i e n e  tan-  

t o  s ign i f i cado  p o l l t i c o  negativo,  pues mientras en todo e l  

mundo baja  l a  bencina, o e l  combustible, o sea ,  disminuye 

e l  cos to  de l a  energ ia ,  en Chi le  se mantendrd c a s i  en e l  

mismo p rec io  de ahora o en e l  que t e n í a  anteriormente me-  

d i a n t e  un impuesto que s e  e leva por dos razones,  una de l a s  

cua les  e s  muy importante: para e v i t a r  que l o s  importadores 

de bencina in te rnen  este combustible y l o  vendan a prec io  

ENAP, obteniendo e l l o s  grandes ganancias. 

Por consiguiente ,  hay que detener  a e s a s  personas 

y ,  por eso,  e l  Banco Central  e s t á  t ra tando en e s t o s  momen - 
t o s  de e v i t a r  que l a  S h e l l ,  l a  Esso y l a  Copec importen ben - 

tina bara ta  y l a  vendan ca ra ,  a l  precio a c t u a l  de l a  ENAP. 

Por eso les pido nombrar una Comisión Conjunta y 

t r e i n t a  d l a s  para  reso lver  e s t e  problema. Pero, r e i t e r o ,  

no t i e n e  buena presentación.  Tiene mala, porque volverá a 

s u b i r  e l  prec io  de l a  bencina. 
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E s a  es l a  r e a l i d a d .  

LHabrla acuerdo pa ra  t r a t a r l o  en Comisión Conjun- 

t a  p r e s i d i d a  por l a  Primera y d a r l e  una urgencia de t r e i n t a  

d l a s ?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1, por supuesto.  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- E l  segundo 

o f i c i o  e s  d e l  señor P re s iden te  de l a  Primera Comisión Legis 

l a t i v a  e i n c i d e  en e l  proyecto  de l e y  - -bole t ln  697-14-- mo - 

d i f i c a t o r i o  d e l  a r t l c u l o  1 1 6  de l a  Ley General de Urbanismo 

y Construcciones,  actualmente en e s t u d i o  en l a  Tercera  Comi - 
s idn  L e g i s l a t i v a .  

Sobre e l  p a r t i c u l a r ,  s eña la  que l a  modificacion 

propuesta supone eventua les  enmiendas también en  e l  cuerpo 

de  toda l a  l e y  y ,  por e s e  motivo, e l  e s t u d i o  d e l  proyecto 

no es t a n  simple. 

Por o t r o  lado ,  l a  i n i c i a t i v a  misma d i c e  r e l a c i ó n  

con una mater ia  que i n t e r e s a  a las  Fuerzas Armadas y de O r -  

den y Seguridad. 

En razón de todo e s t o ,  para  l e g i s l a r  en forma 

u n i t a r i a  en  l o s  dos . s en t idos  indicados ,  propone su  e s t u d i o  

en Comisión Conjunta, l o  que someto a consideracibn de  l a  

Jun ta .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Lo e x p l i c a r é  en fo r -  

m a  m6s c l a r a .  

Respecto de l a  Ley General d e  Urbanismo y Cons - 
t rucc iones ,  s e  p ide  que l a s  municipalidades no in t e rven  - 
gan en l a s  const rucciones  que r e a l i c e n  l a s  Fuerzas Armadas, 

en  c i e r t a  p a r t e ,  no e s  nada m6s que de c i e r t a  p a r t e .  Pero 
hay un conjunto de cosas  de  l a s  que,  segGn l a  l e y ,  deben t o  - 
mar conocimiento, ya sea en cuanto a desagües, e t c e t e r a .  

Eso no e s t á  contemplado, a s l  que a l  no tomar co- 

nocimiento ~ 6 1 0  de una p a r t e ,  e l  r e s t o  queda v igen te .  
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Por l o  t a n t o ,  quis i 'e ra  que se c o n s t i t u y e r a  una 

Comision Conjunta para  e s t u d i a r  l a  l e y  en  su  t o t a l i d a d  y 

ve r  todas  l a s  a l t e r a c i o n e s  que deben hacérse le .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Muy b ien .  

E l  señor GENERAL STANGE.- S1. 

E l  señor TENI-ENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La p r e s i -  

d i r l a  l a  Tercera  Comisión. 

E l  o f i c i o  de que doy cuenta  a c o n t i n u a c i d n s e r e  - 
f i e r e  a un proyecto de l e y  en a c t u a l  t r á m i t e  en l a  Cuarta 

Comisidn L e g i s l a t i v a  --boletzn 683-02--, cuyo o b j e t i v o  es 

reconocer l o s  años de s e r v i c i o s  p res tados  en  l a  Caja de  

Prev is i6n  de l a  Defensa Nacional a profesores  c i v i l e s  de 

l a s  Fuerzas Armadas. 

Sobre e l  p a r t i c u l a r ,  e l  señor P re s iden te  de l a  

Cuarta Cornisi6n L e g i s l a t i v a  seña la  que en  una reunión r e a  - 
l i z a d a  con e s t e  f i n  en l a  Comisión Conjunta, en l a  cua l  

p a r t i c i p a r o n  personeros .del  Min i s t e r io  de Defensa, duran- 

t e  e l  intercambio de  ideas  producido en e s a  oportunidad se 

h i z o  p re sen te  l a  p o s i b i l i d a d  de  algunas ind icac iones  que 

e n v i a r l a  a  l a  Jun ta  e l  Ejecu t ivo .  

Fundamentado en  e s t e  hecho, e l  señor P re s iden te  

de d icha  C ~ m i s i ó n  p ide  suspender l a  t r ami t ac i6n  l e g i s l a t i  - 

va de  e s t a  mater ia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- La redaccidn d e l  

Min i s t e r io  de Defensa e s  incompleta y e l l o  s i g n i f i c a r á  que 

en  un tiempo mbs tendr6  que env ia r se  o t r a  i n i c i a t i v a  le- 

g a l  para  i n c l u i r  l o s  aspec tos  no contemplados en e l  proyec 

t o  . 
Por e l l o ,  l a  s o l i c i t u d  de l a  Cuarta Comisi6n es 

perfectamente l ó g i c a  en cuanto a suspender su  t r ami t ac i an  

h a s t a  r e c i b i r  l a  ind icac idn  t o t a 1 , p a r a  que sea aprobada en 

conjunto  por l a s  c u a t r o  Comisiones. 
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El señor GENERAL MATTHE1.- De acuerdo. 

El señor GENERAL STANGE.- S1. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se suspende hasta re - 

cibir la indicación. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- También fi- 

gura en Cuenta una materia ya vista en otras sesiones de 

Junta. Por ejemplo, en las del 16 de marzo de 1982, 15 de 

mayo de 1984 y 19 de marzo de 1985. Se refiere a la Carta 

Constitutiva de la O.I.T., Organización Internacional del 

Trabaj o. 

El artzculo 19 de esa Carta dispone que cuando se 

aprueba un proyecto o una recomendación en la O.I.T., esto 

debe ser sometido a los Poderes Legislativos respectivos 

dentro de un año, o dieciocho meses en casos excepcionales, 

sin que el sometimiento envuelva un reconocimiento ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- O aprobaciOn. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- . . . o apro - 
bacibn . 

Esto es lo que hace ahora el Ministerio de Rela- 

ciones Exteriores con la Recomendaci6n sobre Polltica del 

Empleo, Disposiciones,Complementarias, No 169, de 1984. 

Con los antecedentes descritos, sugerirla tomar 

nota de la circunstancia y acusar recibo a dicha Secreta - 
rla de Estado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Corresponde a la 

Cuarta Comisibn y ésta lo Gnico que debe decirten un ofi - 
cio que firmarla la Junta, es que se ha tomado conocimien- 

to de la comunicaci6n enviada por ese Ministerio, sin indi - 
car su aprobaci6n o rechazo, sino, sencillamente, repito, 

que se tom6 conocimiento. 

Con eso basta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Hasta aqul, 
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señor Almirante, l a  Cuenta o rd ina r i a  d e l  Sec re ta r io  de Legis - 
l ac ión .  

Con todo, hay Cuenta ex t rao rd ina r i a  y s o l i c i t o  au- 

to r i zac i6n  de l a  Junta  para  r e n d i r l a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pido acuerdo de l a  

Junta  para que haya Cuenta ex t rao rd ina r i a .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- D e  acuerdo. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Anoche 11s 

garon dos proyectos.  Para uno se pide procedimiento e x t r a  - 
ord ina r io  y se r e f i e r e  a un Convenio Cons t i tu t ivo  que ex - 
p l i c a r é ,  y e l  o t r o  au to r i za  l a  ereccion de un monumento a l  

Almirante don Carlos Condell, en l a  ciudad de Valparalso,  

respecto d e l  cua l  no hay p e t i c i ó n  de procedimiento ex t rao r  - 

d ina r  i o  . 
Daré cuenta de aquél para  e l  que se s o l i c i t a  pro + 

cedimiento ex t raord inar io .  

3 . -  PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO CONSTITUTIVO 

DE LA CORPORACION INTERAMERICANA DE INVERSIONES Y SU 

ANEXO A ,  ADOPTADOS EN WASHINGTON D.C. ,  ESTADOS UNIDOS 

DE AMERICA, EL 1 9  DE NOVIEMBRE DE 1 9 8 4  (BOLETIN 722- 

10) . 

E l  señor SECRETAR10 DE LEGISLACI0N.- E l  19de  no - 
viembre de 1984  se aprob6 e l  Convenio Cons t i tu t ivo  de l a  

Corporación . . . 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Perdón, por favor ,  

deseo que se f i j e n  en l a s  fechas .  Eso es muy importante 

por cuanto s o l i c i t a n  procedimiento ex t rao rd ina r io  para  l a  

creacidn de un nuevo banco, y e l  Minis te r io  de Hacienda, en 

condiciones s imi la res  a l o  sucedido todos l o s  años an te r io -  

res, a Gltimo momento l l e g a  aqul  a s o l i c i t a r  procedimiento 
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ex t rao rd ina r io  para l eyes  sumamente t rascendentes .  

Tiene l a  palabra e l  Sec re ta r io  de LegisLacibn. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- E l  1 9  de no - 

viembre de 1984 s e  suscr ib id  e l  Convenio Cons t i tu t ivo  de l a  

Corporación Interamericana de Invers iones  y su Anexo A .  

E l  23 de diciembre de 1985, e s  d e c i r ,  aproximada- 

mente a l  año s i g u i e n t e ,  e l  Gobierno chi leno susc r ib ió  e l  

Convenio Cons t i tu t ivo  en re fe renc ia .  

Su ob je t ivo  e s  promover e l  d e s a r r o l l o  económico 

de l o s  pa l ses  miembros d e l  Banco Interamericano de Desarro- 

l l o ,  B I D ,  por medio d e l  est lmulo a l  es tablecimiento,  amplia - 
ción y rrdt31nización de las  empresas privadas, prioritariamnte de pe - 
queña y mediana esca la .  

Dicho Convenio e s t ab lece  que e l  c a p i t a l  au tor iza-  

do i n i c i a l  de l a  Corporación s e r á  de 200  millones de d61a- 

res, d iv id idos  en 20  m i l  acciones de 1 0  m i l  d e l a r e s  cada una, 

respecto de l a s  cuales  Chi le  debe s u s c r i b i r  6 9 0 ,  o sea ,  apro 

ximadamente 6 millones de d6lares .  

E n  e s t a  materia --no l o  consignan l o s  anteceden- 

tes,  pero l o  he podido v e r i f i c a r  en e l  curso de l a  mañana--, 

por l a  l e y  1 8 . 4 8 0 ,  sobre Normas Complementarias, d e l  28 de 

diciembre, l a  Junta  de Gobierno f a c u l t d  a l  Presidente  de l a  

Repdblica para s u s c r i b i r  l a s  r e f e r i d a s  acciones en represen - 
t ac idn  d e l  Gobierno de Chi le .  

Este  antecedente l o  agrego ahora con motivo de l a  

pe t i c i6n  de procedimiento ex t raord inar io .  

Entonces, e l  ob je to  de l a  i n i c i a t i v a  e s  aprobar 

e l  Convenio Cons t i tu t ivo  de l a  Corporacidn Interamericanade 

Invers iones  y su  Anexo A ,  adoptados en Washington D.C., e l  

1 9  de noviembre de 1984 y suscr i tospor  Chi le  e l  23 de diciem - 
bre  de 1985. 

~ l a m é  a Relaciones Exter iores  con e l  propas i to  de 

preguntar l a  raz6n por l a  cua l  se s o l i c i t a b a  procedimiento 

ex t rao rd ina r io ,  en e spec ia l  por e l  aspecto de l a s  fechas des - 
tacado por e l  señor Almirante. 
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Los argumentos que m e  d i e ron  fueron l o s  s i g u i e n t e s .  

Ent re  e l  2 3  y e l  26  de e s t e  mes se r e a l i z a r á  l a  

próxima Asamblea de GoberRadores del Banco Interamericano 

de Desar ro l lo ,  en l a  cua l  se proceder6 a l  dep6s i to  de l o s  

instrumentos de aceptación.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pero e l  P res iden te  

e s t á  au tor izado  para  s u s c r i b i r  e s a s  acciones .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- En e f e c t o ,  

pero ahora se e s t S  pidiendo l a  r a t i f i c a c i ó n  del Convenio. 

E s  antecedente ,  s l ,  e s t a  au to r i zac ión ,  y por e so  l a  t r a j e  

a  co lac i6n .  

Ahora, producida l a  v igenc ia  d e l  Convenio e n t r e  

e l  2 3  y e l  26 d e l  m e s  en curso ,  e l  P res iden te  d e l  Bancocon - 

vocard a una reunión de l a  Asamblea de Gobernadores y en 

e sa  fecha l a  Corporación i n i c i a r á  sus  operaciones  y e l e g i -  

r 6  un d i r e c t o r i o .  

Segdn m e  d i j o  e l  Minis t ro  de Hacienda, e x i s t e n  po - 
s i b i l i d a d e s  de que un ch i l eno  sea  e l eg ido  d i r e c t o r ,  y é sa  

es l a  raz6n de l a  s o l i c i t u d  de  procedimiento ex t r ao rd ina r io :  

l a  razón de que todo e s t o  vaya a o c u r r i r  e n t r e  e l  23  y e l  

26 de marzo. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.? iEstamos a 18! ¡Fa1 - 
t a n  c inco  d l a s !  Y para  e s t u d i a r  e s t e  Convenio y t r a n s f o r -  

marlo en  l e y  de  l a  RepGblica hay que tomarse un tiempo. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Aun a s l ,  e l  procedi-  

miento e x t r a o r d i n a r i o  comprende quince d l a s .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Como msxi- 

mo . 
E l  señor GENERAL MATTHE1.- No sé cuán complica- 

do pueda s e r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- N i  s i q u i e r a  hemos 

t en ido  tiempo de  l e e r l o ,  pues l l e g 6  anoche. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Por o t r o  lado ,  Chi le  

s u s c r i b i ó  e s t o  r e c i é n  en diciembre d e l  año pasado. 
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E l  señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- ST, se au - 
t o r i z 6  a l  Primer Mandatario para s u s c r i b i r  l a s  acciones 

respec t ivas  e l  28 de diciembre de 1985. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.-  Claro,  entonces,  en 

r ea l idad ,  e l  tiempo que han ten ido  ... 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- iDe sobra para ha- 

be r lo  enviado acá! 

E l  señor GENERAL MATTHE1. -  No, creo que no. 

Esto no es de noviembre de 1 9 8 4 ,  s ino  que hace 

poco se hizo todo e s t o  y r ec ién  ahora pueden empezar. E s  

de diciembre d e l  año pasado. 

Por o t r o  lado,  no sé cuán importante pueda s e r  

para e l  p a l s ,  pero,  a l  parecer ,  creen que l o  es.  

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- ¿Se podr5a 

co r re r  e l  r i e sgo  de a u t o r i z a r l o ,  dada l a  importancia que 

e s t o  t i e n e ?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s  l o  que es toy  su-  

gi r iendo.  

E n  m i  opinión, deber la  hacerse todo e l  esfuerzo 

pos ib le ,  en  primer luga r ,  porque no han contado con mucho 

tiempo, y,  en segundo término, porque s i  es in te resan te  pa - 
r a  e l  p a l s ,  podrlamos ve r lo  y ,  por blt imo, mañana f i rmar lo  

en forma ex t rao rd ina r i a  s i  no se l e  encuentran inconvenien - 
tes t  pues obviamente debe es tud ia r se .  Concuerdo en eso .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Debe examinarse en 

una Comision Conjunta, l a  que debe empezar a t r a b a j a r  e s t a  

misma noche. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Estoy de acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Yo es toy  d isponib le  

nada m á s  que mañana por l a  mañana, pues en seguida hay Con - 
s e j o  Naval en Valparalso h a s t a  e l  s6bado. 

E l  señor GENERAL STANGE.- Pero ahora podrlamos 

aprobarlo  en p r inc ip io .  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.? E n  este momento se 

pueden aprobar e l  procedimiento ex t raord inar io  y l a  Comi- 

s ión  Conjunta. 

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- Por ser 

de Relaciones Exter iores ,  l a  materia corresponde a l a  Cuar 

t a  Comisidn. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Pero l a  idea 

e s  f i rmar  e l  proyecto an tes  d e l  2 3 ,  como l o  piden. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  Presidente  de l a  

RepGblica e s t á  autorizado para s u s c r i b i r  e s to .  

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- Para l a s  

acciones. No para  r a t i f i c a r  e l  Convenio. 

E l  señor ALMIRaNTE MERINO.- Efectivamente. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En e l  fondo, 

quiero des tacar  que, s i  se f a c u l t 6  a l  J e f e  d e l  Estado para 

s u s c r i b i r  l a s  acciones,  en ese momento se v i o  l a  convenien- 

c i a  de i n c l u i r  e s t o .  

Luego, a l  parecer  --estoy opinando en principio--,  

no habrla  d i f i c u l t a d e s  p o l l t i c a s  para s u s c r i b i r  e l  acuerdo 

que se s o l i c i t a ,  ya que, r e i t e r o ,  en esa  ocasion se au to r i -  

26 a l  Presidente  de l a  República para s u s c r i b i r  l a s  accio- 

nes .  

En esa  h i p ó t e s i s ,  t r a j e  e l  Convenio. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- A m i  modo de v e r ,  prác 

ticamente éste e s  un ac to  de f e .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- S1. iC6monos 

vamos a poner d i f i c u l t a d e s  nosotros  mismos! 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E s  ~ 6 1 0  un 

a c t o  de f e .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Estoy de acuerdo en 
e s t o  porque a h l  hay buen personal.  L a s  personas que han 

t raba jado  en l a  p a r t e  económica no han demostrado ser t o r -  

pes; de manera que es toy dispuesto a hacer una excepcidn 

en  algo como e s t o .  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Realmente, hagamos una 

excepción. 

Calif iquémoslo con procedimiento e x t r a o r d i n a r i o .  

Lo e s t u d i a  una Comisión Conjunta y 10 informa. 

No he podido leer e s t a  mater ia  por cuanto l l e g 6  

anoche y m e  l a  en t regaron  hoy en  l a  mañana. 

P a r t o  de l a  base  de que e s  una cosa que debe ser- 

v i r ,  porque de l o  c o n t r a r i o  no habrlamos au tor izado ,  en l a  

Ley de Normas Complementarias, a l  Pres iden te  de l a  Repdbli- 

ca  para  s u s c r i b i r  6 mi l lones  900  m i l  d ó l a r e s .  

E l  t r d m i t e  s e r l a  s i n  informe de  l a  S e c r e t a r l a  de 

Legis lac i6n ,  y e l  de  l a  Comisi6n debe e s t a r  l i s t o  de aqu l  

a l  sbbado. 

Un señor ASISTENTE.- E l  domingo es 23.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pero e l  domingo na- 

d i e  t r a b a j a  en  Estados Unidos y no se reuni rán .  

Debe e s t a r  l i s t o  de aqu5 a l  v i e r n e s  y l o  f i rmaré  

en e l  Min i s t e r io .  

LEstarTan de  acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- E s t a r l a  d i spues to  a  

f i r m a r l o  ahora .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- Podriamos 

f i r m a r l o  en e s t a  s e s ión ,  s i n  p e r j u i c i o  de que después r e a l i  - 
cemos su  e s t u d i o ,  pero  c r e o  que no habrd inconveniente.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Es to  e s  p a r t e  de un t o  - 
do,  y todavTa debe env ia r se  a  l a  f i rma d e l  P re s iden te .  

S i  no se aprueba ahora ,  en r e a l i d a d  tranquilamen- 

t e  nos podemos d a r  l o s  quince d l a s ,  pues ya no t end rá  ningu - 
na t rascendenc ia .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Y quiz6s  perdamos a l  

d i r e c t o r  nac iona l .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- ~ 1 ,  y a l o  mejor n i  

l o  e l i g e n ,  pero ,  r e p i t o ,  s i  no l o  firmamos ahora ,  podemos 
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demorarnos t r a n q u i l a m e n t e  qu ince  d las  y no tendrá  trascen - 
dencia alguna. 

E l  señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- S i  no se 

suscribiera ahora o mañana, no e x i s t i r í a  razón para l a  u r  - 

gencia . 
E l  señor GENERAL MATTHEI.7 A m 6 s  ta rdar  mañana 

en l a  mañana. 

, E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- L o  f i r m a r é  mañana 

por l a  mañana. L o  leeré esta noche. 

¿ C o n f o r m e ?  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S r ,  m e  parece bien.  

E l  señor GENERAL STANGE.- De acuerdo. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- C o n f o r m e .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- M e  l o  l levan a l  M i  - 

n i s t e r i o  de D e f e n s a .  

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- ¿Con Comi-  

s ión  C o n j u n t a ,  m i  A l m i r a n t e ?  

E l  señor ALMIRANTE MERINO .- SL. 

- - D i b l o g o s .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S e ñ o r ,  s i  

us ted  l o  firmará mañana, ¿puedo sacar l a  f i r m a  de l o s  de- 

m 6 s  señores in tegrantes  de l a  Junta?  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.? S % .  

--Se aprueba e l  proyecto. 

4 . -  PROYECTO DE LEY QUE DISPONE LA ERECCION DE UN MONU - 
MENTO AL ALMIRANTE CARLOS CONDE= DELA HAZA, EN LA 

CIUDAD DE VALPARAISO (BOLETIN 723-06) . 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se encuentra en L a  

Moneda desde hace dos años, un proyecto que se desea des- 

pachar e l  25 de a b r i l  p r ó x i m o ,  en e l  450° aniversar io de 
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l a  fundación de Valparalso, para e r i g i r  un monumento a don 

Carlos Condell, pues no hay ninguno de e s t e  procer. 

Tenemos l a  .maqueta, hecha por e l  mismo a r t i s t a  

que confeccionó e l  monumento a don Arturo P ra t .  Me l a  re-  

ga le  e l  General César Mendoza. Se ubicarSa en Valparalso. 

E l  próximo año s e  cumplirán c i en  años d e l  f a l l e -  

cimiento d e l  Almirante Condell. Entonces, en 1986, en e l  

450° aniversar io  de esa  ciudad, deseamos e r i g i r  un monumen - 
t o  en su memoria. Por supuesto, s e  hara a lusión a l  cente- 

nar io .  

--Se aprueba e l  proyecto. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  palabra e l  

Secre tar io  de l a  Junta .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- M i  Almirante, 

H .  Junta ,  por o f i c i o  de fecha 11 de marzo en curso, e l  se- 

ñor Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea y Miembro de l a  

H .  Junta de Gobierno, General d e l  Aire Fernando Matthei A u  

be l ,  comunica que deber5 ausentarse del  p a l s  por razones 

de se rv ic io ,  d e l  2 4  a l  28 de marzo d e l  presente año, ambas 

fechas i n c l u s i v e , ,  perlodo durante e l  cual  se ra  subrogado, 

t a n t o  en sus  funciones l e g i s l a t i v a s  como en l a  Comandancia 

en J e f e ,  por e l  señor General de Aviación don Carlos Des- 

groux Camus. 

E l  señor GENERAL MATTHEI . - Voy a Argentina, in -  

vi tado oficialmente.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Ofrezco l a  palabra.  

S i  no hay m6s que t r a t a r ,  muchas grac ias ,  seño - 
r e s ,  s e  levanta l a  sesión.  

--Se levanta  l a  ses ión a l a s  17 .55  horas. 

(f irmas a l a  vue l ta )  



SE T. MERINO CASTRO 
A l m i r a n t e  

Secretario de la Junta de Gobierno 


